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Uvod 
Iskustvo u proteklih petnaest godina pokazuje da su još od rušenja Berlinskog zida korupciji izložena 
posebno društva u tranziciji. Korupcija i mito su takođe dugo prisutni i u srpskom društvu. Zvuči cinično, ali 
je činjenica da svi slojevi društva, pripadnici različitih slojeva društva, različitih zanimanja, političkih i 
verskih opredelenja, imaju negativan vrednosni i moralni stav prema korupciji i mitu i tretiraju je kao veliko 
društveno zlo. Naravno, oni koji su na vlasti znatno tiše i ređe govore o korupciji i mitu, nastojeći da 
umanje ili prikriju njene razmere i društvene posledice. Sve to uslovljava da se danas korupcijom i mitom 
bave SVI. Danas ljudi postavljaju pitanje: da li je korupcija sastavni deo naših života i da li postoji drugi 
izbor? Tražeći odgovor mora se sagledati pojava korupcije u istorijskoj perspektivi, tako da se dobija 
nesporan polazni odgovor. Korupcija i mito nije naša tvorevina i sve ono što se danas događa na tom 
planu, u suštini je repriza svega onoga što se događalo u prethodnim epohama i savremenom dobu. Ne 
postoji tačan podatak ko je i kada prvi učinio akt korupcije i mita, ali je zato sigurno da nema epohe u 
istoriji ljudskog roda, društvenog uređenja, države, organizacije, u kojoj se korupcija i mito u većem ili 
manjem stepenu nisu pojavili. 
Postoje određena pravila kada je reč o korupciji i mitu . Prvo od tih pravila je: što je nivo korupcije i mita 
veći, to je društvo ekonomski zaostalije i siromašnije. Postoji i pravilo da što je društvo otvorenije i 
demokratskije, to je nivo korupcije i mita manji. Prateći sa tog aspekta tok ljudske istorije, može se reći da 
u najautokratskijim društvima, zasnovanim na apsolutnoj, neograničenoj i nekontrolisanoj vlasti pojedinca, 
korupcija ne postoji bar za tog prvog – apsolutnog vladara. Ona nije potrebna jer njemu inače u takvom 
sistemu pripada sve. Postavlja se pitanje da li se takav sistem može definisati kao sistem apsolutne 
korupcije i mita. 
Treće, korupcija i mito su se potvrdilli kao smrtni neprijatelji ravnopravne i časne tržišne utakmice, na kojoj 
se temelje sva moderna, ekonomski razvijena, društva današnjice. 
Definicije pojmova 
Mito 
Prema Rečniku Matice srpske mito u srpskom jeziku označava novac ili neku drugu vrednosnu stvar kao 
dar, nagradu kojom se neko (obično ko je na vlasti, ko ima uticaja) pridobija da udovolji davaočevoj želji 
(najčešće na nepošten, nezakonit način). Postoji i starija reč diškrecija, koja označava mito, podmićivanje. 
Reč korupcija je u upotrebu ušla relativno kasno. 
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